



# 济南开出首张小区电动车违停罚单

## 依据《高层民用建筑消防安全管理规定》，一物业公司被行政处罚

本报济南8月9日讯(记者 尉伟) 因小区内存在多起电动自行车停放在单元门公共区域的情况,济南一物业公司被消防部门依法处罚。据悉,这也是济南首张电动车违停罚单。8月9日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从济南市消防救援支队获悉,自8月1日至今,已有多家物业公司因违反《高层民用建筑消防安全管理规定》而被消防部门依法处罚。

2021年8月1日开始,《高层民用建筑消防安全管理规定》(以下简称《规定》)正式实施。济南市消防救援支队市中区大队在联合街道办事处开展高层住宅小区消防安全专项检查时,发现辖区内一小区室内消火栓无水,执法人员立即约谈了该物业负责人。

面对执法人员,物业负责人解释是因为需要维修管道、排查漏水点,就关掉了管道阀门。但当执法人员询问其是否进行过公告并制定相应应急预案时,该

负责人表示“这些都没有做”。“《规定》中明确,因维修等需要停用建筑消防设施的,高层民用建筑的管理单位应当严格履行内部审批手续,制定应急预案,落实防范措施,并在建筑入口处等显著位置公告。”执法人员告诉记者。于是,他们依法下发了《行政处罚决定书》,给予该单位罚款人民币2000元的处罚。

8月4日,济南市消防救援支队长清区大队在检查中发现,辖区某小区消防控制室未按规定落实消防控制室值班制度,安排不具备资质人员值班。大队监督员依据《规定》,对该小区物业服务企业当场做出罚款3000元的处罚决定。

值得一提的是,《规定》还明确,在高层民用建筑的公共门厅、疏散走道、楼梯间、安全出口停放电动自行车或者为电动自行车充电,拒不改正的,最高可处以10000元罚款。

8月4日,济南市消防救援支



占用公共楼道的电动车。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 尉伟 摄

队市中区大队监督员在对某小区检查时,发现三起电动自行车停放在单元门公共区域内的情况。监督员立即与物业公司和车主沟通,告知车主违规停放电动自行车的隐患问题和火灾风险,随后根据《规定》对物业服务企业依法进行行政处罚。

“下一步,我们将继续推进《规定》宣传贯彻工作。”8月9日,济南市消防救援支队工作人员表示,对发现的问题,将采取劝导、执法相结合,切实提升单位及居民消防安全意识、法律意识、责任意识,降低火灾风险,筑牢消防安全防线。



### 山友接力救援

本报济南8月9日讯(记者 李静) 8月7日,一男子爬山昏迷陌生山友两小时接力急救的新闻引发网友广泛关注,山友古道热肠被纷纷点赞。至8月9日,几位陌生山友陆续被找到。

8月7日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者采访到当事人东光禹和同伴孙林,以及刘勇、左虹、代宇(化名)三位暖心山友。原来,东光禹在济南回龙山到藏龙洞的登山途中突然晕倒,同伴孙林紧急求援。“满山遍野”的陌生山友们迅速“集结”,经过两个小时的接力救援,将东光禹安全护送下山,这群暖心山友却默默离开。

齐鲁晚报·齐鲁壹点联合阿里巴巴天天正能量授予刘勇、左虹、代宇等参与救援的各位山友天天正能量特别奖及一万元奖励,向这群“山友”致敬。并且发布《男子爬山途中突然晕倒,千米山路上陌生山友两小时接力急救》《接力救援后默默离开,济南救人的山友你们在哪儿?》等报道,继续寻找参与救援的其他山友。

8月9日,记者联系到参与救援的山友杨本凯。周一上班的时候,同事们告诉杨本凯网上的报道,并且纷纷向他竖起大拇指。杨本凯说:“当时我们三个人爬山看到有人晕倒了,我们就接力帮忙把他抬到了救护车上。”

杨本凯今年54岁,同伴张福民、董宜昌也都五十多岁了。董宜昌告诉记者,这是第一次在山上遇到这样的状况,力所能及地帮忙很平常。张福民说:“这都是小事儿,应该做的。一个是路不好走,路很窄,树又多,再就是我们熟悉这条山路。”三个哥们儿一同帮忙将东光禹安全送下山,便默默离开,连姓名都没有留下。

爬山,是他们哥儿几个生活中的一部分,既可以锻炼身体,又可以调剂生活。而进山以后相互帮助,已成山友之间的默契。杨本凯讲道:“认识或者不认识的山友都很热心肠,迷路的就帮忙带带路,有问题也帮忙解答。山友的素质也是越来越高。”

在这场接力救援中,有帮忙引路的代宇,有帮忙抬担架的左虹、刘勇夫妻和杨本凯、张福民、董宜昌三位老哥们儿,还有很多前前后后经过并且伸出援手的陌生山友。尽管天气炎热,尽管山路崎岖,有困难大家一起顶上,一次惊险的登山之旅,见证了一群山友的古道热肠。

## 向素昧平生的他们致敬! 千米山路接力救援的山友找到啦

### 假期不只有电子游戏,学习之余相约玩一局

# 高中生成“剧本杀”暑期消费主力

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点  
见习记者 丁群

### 高中生玩家逐渐增多 剧本杀店成暑期好去处

在高新区万达广场附近的剧本杀店中,记者遇到的大部分玩家是高中生,大多数是七八人一组。同样的情况也出现在丁豪广场的一家剧本杀店里。店主确认,暑假期间,高中生成为店铺消费的主力。据了解,在这其中,很多同学是以组团形式向店家提前预约,“七人本”最受他们的喜爱。

“我是这个暑假才开始接触剧本杀的,从放假到现在已经差不多玩了四次了,剧本杀是非常有意思的游戏,玩了一次就停不下来了。”高中生小肥说道。

比起把暑假时间花在“王者荣耀”“和平精英”等虚拟的电子游戏上,显然与同学一起来玩“剧本杀”的方式更加具有意义,还能增进与同学间的面对面交流。小罗和小白是一对前来“拼车”的高中生好友,她们是线下剧本杀游戏的常客,济南的剧本杀店大多都去过,她们坦言,现在喜欢玩剧本杀的高中生越来越多。

“最开始是在网络上玩过,后来还是觉得线下剧本杀更有意思一些,比起线上遇到的那种动不动就掉线的队友,线下剧本杀能够获得更真实更过瘾的游戏体验。”小白深有体会地说。这次受访的几位高中生都表示,除了剧情票价是他们考虑的重要因素,对于尚且没有经济收入来源的高中生群体来说,性价比更高的剧本杀店是他们的首要选择。

### 白领释放工作压力 相聚剧本杀有别样收获

“平常来店里玩的顾客以大学生和白领为主,受暑假影

“真是太好玩了,这周有时间再来玩一次悬疑主题。”在济南高新区一家新开业不久的剧本杀店里,几名高中生结束了一上午的放松娱乐,已经开始约起下一次的剧本杀主题娱乐。让经营这家剧本杀店面的店主李先生意外的是,本来定位为年轻白领休闲娱乐方式的剧本杀在暑期迎来了不少初高中生,这也成为孩子们在暑期学习之余难得的放松方式。

▶剧本杀室内场景。



响高中生群体多了起来,也有一些初中生偶尔会来店里。”店主李先生介绍,大多数白领都会在周末或者下班后光顾,周末的生意是平常的三四倍。由此可见,不仅是高中生和大学生群体,就连一些白领阶层,也开始将剧本杀纳入自己的娱乐选项。

一位剧本杀爱好者介绍,对于这些白领而言,平日里工作繁忙,认识新朋友的时间机会少,参与剧本杀这样的游戏既可以让自己的释放工作压力,还能通过“拼车”结交新朋友。“拼车”是剧本杀爱好者们之间的行话,代表着约陌生人一起组局,凑够开一个剧本所需要的人数。一般每家剧本杀的店主都会建立起一个剧本杀交流群,方便有游戏需求的群友及时在微信群聊中与志同道合的人相约和交流。

“能够支撑我做下去这个行业的最大原因就是剧本杀的社交属性,能够遇到形形色色的人,帮助形形色色的人结

交新朋友,对我来说很有意义。”店主小李在讲述他经营一家剧本杀店原因时,还讲到在他店里,有两对陌生男女因为“拼车”的经历而相聚到一起玩剧本杀,经过一段时间的相处磨合后,成为男女朋友。剧本杀还让这些平日里工作缠身的白领们有了别样收获。

### 剧本杀更像 成年人玩的“过家家”

剧本杀,是一种受剧本指导进行的角色扮演类游戏。早期的“剧本杀”又名“谋杀之谜”,起源于英国,流行于欧美。近年来,随着《明星大侦探》等综艺娱乐节目的出现,逐渐在国内兴起。

据了解,玩一次“剧本杀”所需费用在50—100元不等,有些装潢条件更为优质的沉浸式实景剧本杀店的票价也会更贵些。此外,“剧本杀”店内还会提供饮品等周到服务。

“剧本杀不会昙花一现。”

在被问到如何看待“剧本杀”这一现象,及其发展前景时,经营者小李表示,更看好剧本杀的市场潜力和前景,他对此非常有信心。

在消费者方面,目前消费人群更趋于年轻化,正如一位玩家总结的那样,“剧本杀就像成年人玩的过家家”,尽管未来可能会有越来越多的人加入“剧本杀”的行列中来,但人们对这一事物能保持多久热情也未可知。“但至少在这个时期,我们是接受剧本杀的,在玩的过程中,我们能感受到这份开心,也确实成为像我们一样年轻人社交的新选择。”剧本杀玩家小肥说,好的剧本和更真实的环境,以及行业规范,会让玩家有更好的参与度。“但目前整个行业因为处于刚起步阶段,要想让剧本杀更有人气,形成气候,不仅仅是剧本创作者和从业者的责任,也期盼整个行业有越来越正规的规范、内容监管等出台。”小肥坦言。